
Ata  da  74ª  (septuagésima  quarta)  Sessão  da  Câmara  dos  Deputados,  Deliberativa
Extraordinária Presencial (AM nº 123/2020), vespertina, da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da
57ª Legislatura, em 6 de maio de 2026. Às 14h28, presentes 254 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr.
Pompeo de Mattos, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento
Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior.
Usaram a palavra, no período das Breves Comunicações,   a Sra. Rosangela Moro e  os Srs.
Daniel  Trzeciak,  Sidney Leite,  Sérgio  Turra,  Otoni de  Paula,  Luiz  Lima,  Sargento Gonçalves,
Paulão, Aluisio Mendes, Hildo Rocha, Pompeo de Mattos, Rosangela Gomes, Dr. Zacharias Calil,
Tiago Dimas, Gustinho Ribeiro, Juliana Cardoso, Sargento Gonçalves, Marcelo Crivella, Márcio
Jerry, Tiago Dimas, Professora Luciene Cavalcante, Paulo Lemos, Patrus Ananias, Chico Alencar
e Coronel Ulysses.   Fez Comunicação de Liderança  o Sr. Coronel Meira, Vice-Líder da Minoria.
Usaram a palavra pela ordem  os Srs.  Márcio Jerry,  Chico Alencar,  Otoni de Paula,  Daniel
Trzeciak, Luiz Lima, Flávio Nogueira, Ribamar Silva, Gustinho Ribeiro, Missionário José Olimpio,
Yury do Paredão, Dr. Zacharias Calil, Rodrigo da Zaeli, Arlindo Chinaglia, Sargento Gonçalves,
Alberto Fraga, Cabo Gilberto Silva, Bohn Gass, Professora Luciene Cavalcante, Duda Salabert,
Magda Mofatto, Orlando Silva, Benes Leocádio e Coronel Ulysses.   Assumiram a Presidência,
no período das Breves Comunicações,   os Srs. Hildo Rocha; Tiago Dimas; Márcio Jerry; o Sr.
Luciano Amaral; Professora Luciene Cavalcante, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento
Interno, e Hugo Motta, Presidente.   Usaram a palavra, nos termos do § 3º do artigo 5º do Ato
da Mesa nº 123, de 2020,  os Srs. Rubens Pereira Júnior e Welter.   O Sr. Presidente dá boas-
vindas à Casa a Parlamentares europeus.  Às 17h44, presentes 393 Sras.  e  Srs.  Deputados,
passou-se à Ordem do Dia. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 2.527, de
2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência
para apreciação do Projeto de Resolução nº 21, de 2026. Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico.  Foi  aprovado o referido requerimento.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação do
Requerimento nº 2.606, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 5.415 de 2005. Procedeu-se
à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.780, de 2024. O Sr. Presidente
anunciou  a  votação do requerimento,   apresentado pelo Sr.  Tarcísio  Motta,  que solicita  a
retirada de pauta da matéria. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi rejeitado o
referido requerimento. O Sr. Arnaldo Jardim, relator designado em Plenário, ofereceu parecer
à matéria pela Comissão Especial.   Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Hildo
Rocha, Tarcísio Motta, Luiz Carlos Hauly, Duda Salabert, Rodrigo Rollemberg, Célia Xakriabá,
Reginaldo Lopes, Jandira Feghali,  Bohn Gass, Chico Alencar, Laura Carneiro e Orlando Silva.
Assumiu a Presidência o Sr. Dr. Zacharias Calil, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento
Interno. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento, apresentado pelos Srs. Líderes,
que  solicita  o  encerramento  da  discussão  e  do  encaminhamento  da  votação  da  matéria.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. Foram
encerrados a discussão e o encaminhamento da votação. Fizeram Comunicações de Lideranças
o Sr. Pedro Uczai, Líder da Federação Brasil da Esperança - Fe Brasil; e a Sra. Laura Carneiro,
Vice-Líder  do  Bloco  UNIÃO,  PP,  PSD,  REPUBLICANOS,  MDB,  Federação  PSDB  CIDADANIA,
PODEMOS.  O projeto foi  emendado.  O Sr.  Arnaldo Jardim, relator  designado em Plenário,
ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pela Comissão Especial.   Passou-se à votação. O
Sr. Presidente fez homenagem e pediu aplausos ao Plenário à pesquisadora Tatiana Sampaio, *C
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que desenvolveu medicamento para tratar lesão medular. Assumiu a Presidência o Sr. Hugo
Motta, Presidente. Usou a palavra o Sr. Arnaldo Jardim, para reformulações de seu parecer à
matéria.  Fez  Comunicação  de  Liderança  a  Sra.  Talíria  Petrone,  pela  Bancada  Negra.  O Sr.
Presidente anunciou a votação da Subemenda Substitutiva oferecida pelo relator da Comissão
Especial, ressalvados os destaques. Fez Comunicação de Liderança a Sra. Sâmia Bomfim, Vice-
Líder  do Bloco Federação PSOL REDE.  Procedeu-se  à  votação pelo processo simbólico.  Foi
aprovada  a  referida  subemenda  substitutiva.  Em  consequência,  ficaram  prejudicados  a
proposição inicial, as apensadas, o substitutivo e as emendas, ressalvados os destaques. O Sr.
Presidente anunciou a votação do §2º do artigo 3º do substitutivo, apresentado ao Projeto de
Lei  nº  2.780,  de  2024,  objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em  separado,
apresentado pela bancada do NOVO. Encaminharam a votação o Sr. Gilson Marques e a Sra.
Marina Silva.   Fez Comunicação de Liderança a Sra.  Marina Silva,  pela Coordenadoria dos
Direitos  da  Mulher.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  O  Sr.  Presidente
determinou  a  retirada  de  expressões  antirregimentais  contidas  em  discurso  do  Deputado
Delegado Caveira.  Foi  encerrada a  votação,  com o seguinte  resultado:  Sim:  343;  Não:  97;
Abstenção: 1; Total de 441 votos. Foi mantido o texto destacado. O Sr. Presidente anunciou a
votação da Emenda de Plenário nº 63, objeto requerimento de destacado para votação em
separado, apresentado pela Bancada da Federação PSOL-REDE. Encaminhou a votação  a Sra.
Célia  Xakriabá.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  rejeitada  a  emenda
destacada. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. O Sr.
Presidente celebrou a aprovação do Projeto de Lei nº 2.780, de 2024, que institui a Política
Nacional de Minerais  Críticos e Estratégicos,  e elogiou os autores e o trabalho do Relator,
Deputado Arnaldo Jardim. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto
de  Lei  nº  466,  de  2015.  Passou-se  à  discussão.  Foi  encerrada  a  discussão.  O  projeto  foi
emendado.  A  Sra.  Duda  Salabert,  relatora  designada  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à(s)
Emenda(s)  de  Plenário  pelas  comissões:  de  Viação  e  Transportes;  de  Meio  Ambiente  e
Desenvolvimento  Sustentável;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.    Passou-se  à
votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  da  Subemenda  Substitutiva  oferecida  pela
relatora da Comissão de Viação e Transportes. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.
Foi aprovada  a referida subemenda substitutiva. Em consequência, ficaram prejudicados a
proposição inicial, as apensadas, os substitutivos, as emendas e as subemendas da Comissão
de Constituição e Justiça e de Cidadania. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria
vai ao Senado Federal. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de
Lei  nº  5.744,  de  2023.  Passou-se  à  discussão.  Foi  encerrada  a  discussão.  O  projeto  foi
emendado. O Sr.  Delegado da Cunha, relator designado em Plenário,  ofereceu parecer à(s)
Emenda(s) de Plenário pelas comissões: de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado;
e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a
votação  da  Subemenda  Substitutiva  oferecida  pelo  relator  da  Comissão  de  Constituição  e
Justiça  e  de  Cidadania.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.   Foi  aprovada  a
referida subemenda substitutiva. Em consequência, ficaram prejudicados a proposição inicial,
a apensada, o substitutivo e subemenda adotada pela Comissão de Constituição e Justiça e de
Cidadania. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. O Sr.
Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 3.984, de 2025. A Sra.
Delegada Ione, relatora designada em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas comissões:
de  Educação;  de  Previdência,  Assistência  Social,  Infância,  Adolescência  e  Família;  e  de *C
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Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se à discussão. Foi encerrada a discussão. Fez
Comunicação de Liderança o Sr. Sóstenes Cavalcante, Líder do PL. O projeto foi emendado. A
Sra.  Delegada  Ione,  relatora  designada  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à(s)  Emenda(s)  de
Plenário  pelas  comissões:  de  Educação;  de  Previdência,  Assistência  Social,  Infância,
Adolescência e Família; de Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.
Passou-se  à  votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  da  Subemenda  Substitutiva
oferecida pela relatora da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania,  ressalvado o
destaque. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovada a referida subemenda
substitutiva.  Em consequência,  ficam prejudicados  a  Proposição inicial,  o  substitutivo e  as
emendas,  ressalvado o destaque. Nos termos do parágrafo 6º do artigo 189, do Regimento
Interno, a Presidência deixa de submeter a votos a Emenda de Plenário nº 4, por ter recebido
parecer  pela  injuridicidade  da  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.  Fica
prejudicado o Destaque nº 3. O Sr. Presidente anunciou a votação da Emenda de Plenário nº 2,
apresentada ao Projeto de Lei nº 3.984, de 2025, objeto de requerimento de destaque para
votação em separado, apresentado pela bancada do PL. Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico.  Foi  aprovada a emenda destacada.  Foi  aprovada a Redação Final  da matéria.  A
matéria  vai  ao  Senado  Federal.  Às  22h09,  o  Sr.  Presidente  encerrou  os  trabalhos,  antes
convocando Sessão Deliberativa Extraordinária para quinta-feira, 7 de maio, às 10 horas, com
Ordem do Dia composta pelas proposições remanescentes da presente sessão e pela Medida
Provisória nº 1.327, de 2025.  Haverá matéria sobre a mesa para deliberação.  Encerrada a
sessão.

                                                                                                                Presidente

                                                                                                                Secretário
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Deputado(s)

 

 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Silvio Antonio (PL/MA)
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